



图天下

88人受聘第七届省督学

郭开朗强调要让督学队伍成为教育发展的智囊团

本报讯 (记者 刘伟丹 实习生 郭欣) 4月11日,湖南第七届省政府督学会议召开,李宗文等88人被聘为第七届省政府督学。省委常委、副省长郭开朗在会上强调,要充分发挥督学的特殊作用,让他们成为教育发展的智囊团,成为学校改进教育教学的促进者。省教育厅厅长张放平出席会议并讲话。

新聘的88位督学分为特约督学和专业督学两类。特约督学在原有省直单位与教育工作有关的负责人的基础上,新增加了省委督查室、省政府督查室和省人大、省政协有关专门委员会负责人。专业督学过去限于基础教育领域,这一次增加了职业教育领域的省政府督学,同时增加了教育科研人员和校长

的数量。结构上更加年轻化、专业化,以确保省政府督学有足够的能力和精力履行职责。

本届省政府督学的主要任务是开展第二轮“两项督导评估考核”、教育强县市区视导及县级政府职业教育督导评估,抓好学校办学水平和示范性普通高中督导评估,开展义务教育合格学校督导评估,推进督学责任区制度建设,开展义务教育均衡发展监测试点研究等。

郭开朗强调,教育督导在推动地方各级政府依法治教、落实教育优先发展战略地位,促进学校全面贯彻党的教育方针、提高教育质量等方面发挥了不可替代的作用。教育督导必须从强化督政、督学、监测三个方面加强

建设,形成与教育改革发展新要求相适应的监督保障体系。要充分发挥省督学的影响力和参谋指导作用,调动他们的工作积极性。教育部门要经常组织省督学开展调研和多种形式的工作咨询活动,在研究教育工作时应充分听取并积极采纳省督学的意见和建议,进一步推进教育的科学决策、民主决策。

张放平指出,省督学和各级教育督导部门要和全省教育工作者一道,认真贯彻全省教育工作会议精神,落实建设教育强省规划纲要,在推进我省教育改革与发展中,发挥更大的作用。加强对学前教育、义务教育均衡发展、学校办学行为、中等职业教育和教育投入的督导。

古诗考级达标



为学生真正体验“我读书,我收获,我快乐,我成长”,常德市鼎城区灌溪镇中心小学近日开展了“书香伴我成长”古诗考级达标读书活动。图为活动现场。
黄美章 摄

情注敬老院



近日,洞口四中20余名学生代表到山门敬老院,看望这里的老人。学生们向敬老院赠送了慰问金和慰问品,了解老人们的生活起居。有的给老人们捶背、梳头,有的拿起扫把打扫卫生。图为学生为老人们晾晒腌菜。
刘永中 肖洪洋 摄

校园文化建设



4月9日,通道侗族自治县幼儿园的教师在独岩景区舞台创编和排练文艺节目。今年以来,为推动校园文化建设,该县不定期组织各学校自编自导自演具有时代气息和校园特色的文艺节目,展示师生的艺术才能和积极健康的精神风貌。
刘强 摄

开放观摩活动



4月11日,中方县幼儿园举行一日开放观摩活动。县内幼儿园及幼儿家长代表、周边县市幼教代表600余人观摩。图为宝宝们在拔河。
周可燕 滕辉 摄

信息集锦

●日前,长春市教育局规定:小学生在校活动总量不超过6小时,初中生不超过8小时,每天保证1小时体育活动时间。小学各年级和初中非毕业年级严禁上早晚自习,严禁占用学生休息时间、节假日、双休日和寒暑假组织集体补课、提前上新课。

●近日,宁波象山的33所学校开通学生接送车,6280名学生乘专车上下学。学生接送车享受县乡两级政府补贴,县政府每年补贴100万元,其余由镇乡政府承担,每年近150万元。

●从今年9月起,南京市包括流动人口子女在内的全市17万名在符合兑现条件幼儿园的适龄幼儿,将按照每人每年2000元标准享受政府发放的幼儿助学券。

●北京市教育、消防、卫生等部门近日联合发文规定,个人小规模办幼儿园,必须具有北京市户籍,在北京有固定居所。社会组织办,则应当具有法人资格。

●河北省今年将启动旨在改善农村就医环境、提高农村医疗水平的农村医药卫生体制综合改革,将实施大学生村医计划,选聘大学生到农村卫生室工作,并于2015年基本实现每村拥有一名大学生医生的目标。

●从今年秋季起,凡就读于成都市锦江区所有公办普通高中的锦江籍学生将享受到“两免”政策——免除学生的学费和信息技术教育费。受益学生约8000名。

●今年,济南市将规划设置50所幼儿园,新增13740个学位,到2012年,全市公办及公办性质幼儿园达到六成。

●陕西省副省长朱静芝日前在贯彻全省教育工作会议精神推进会上表示,陕西计划用5年时间化解高校债务。她同时强调,今后省属高校贷款都要报省政府批准,严禁未经批准新增贷款债务。

●江西省纪委将在省属高校聘任纪委书记担任纪检专员。高校纪委书记每年要向省纪委述职,报告学校党风廉政建设情况,领导班子成员抓廉政建设、作风建设和廉洁自律情况。

●中华青少年生命教育馆新馆开馆典礼日前在北京举行。经过升级改造后的中华青少年(天寿园)生命教育馆新馆成为我国首家体验式“生命教育”主题展馆,肩负着生命教育相关的教育、展示、典藏、体验等功能,通过现场教育帮助青少年正确认识生命。

我国启动新一轮“三支一扶”计划

选拔10万毕业生服务基层

新华社消息 记者从4月8日召开的2011年高校毕业生“三支一扶”计划实施工作电视电话会上获悉,人力资源社会保障部等部门决定开展新一轮高校毕业生“三支一扶”计划,从2011年起,每年选拔2万名,5年内选拔10万名高校毕业生,到基层从事支教、支农、支医和扶贫工作。

据介绍,新一轮“三支一扶”计划将加大选拔招募工作力度,紧紧围绕“十二五”时期公共服务体系建设,适当扩大项目的覆盖范围,增加农业技术、农林建设、医疗卫生、就业和社会保障公共服务平台等领域岗位。

据了解,各相关部门将加大政策体系建设力度,提高选拔招募、日常管理、经费保障、期满就业创业服务的制度化、规范化、信息化水平,切实形成高校毕业生下得去、呆得住、干得好、流得动的长效机制。同时,将加大经费保障力度,进一步落实工作生活补贴和社会保险等政策。加大政策落实力度,千方百计拓宽就业渠道,全力做好服务期满人员就业服务工作。

人力资源社会保障部副部长信长星表示,各地将在4月启动选拔招募工作,6月30日之前完成,随后将开展岗前培训等工作。

我省生源地助学贷款明年全覆盖

本报讯 (记者 刘伟丹) 记者从4月8日召开的全省家庭经济困难学生资助工作会议获悉,我省将大力推进生源地信用助学贷款,今年底覆盖90%以上的县市区,到2012年贷款将面向户籍地所有普通高校学生。

目前我省共有32个县市区启动了生源地信用助学贷款试点,共发放生源地贷款

566万元,资助家庭经济困难学生近1000名。今年的目标是要使生源地信用助学贷款覆盖全省90%以上的县市区,两年完成全面转型。其中,2010年以前启动的32个县市区面向户籍所在地所有普通高校学生;2011年启动的县市区面向当年考入的高校新生。从2012年起,全省各县市区生源地信用助学贷款面向户籍地所有普通高校学生。

大学生入伍可上网报名

新华社消息 总参谋部、教育部日前联合召开2011年全国普通高校毕业生入伍预征工作会议,2011年高校毕业生入伍预征工作全面启动,可在网上报名。

会议要求,要在4.5月份集中开展预征宣传动员,让每个学生都能及时获知征兵政策和预征信息,鼓励更多的优秀高校毕业生投身军队建设。在预征对象离校后持续跟进做工作,及时提醒预征对象在10月底前报名应征。狠抓学费补偿和助学贷款代偿政策

落实,及时、准确地将补偿代偿的费用发放到每一个符合条件入伍毕业生手中。为退役高校毕业生报考硕士研究生、专升本等落实好升学优惠政策,配合做好退役安置工作。建立预征工作进展情况动态报送和定期通报制度,努力完成2011年高校毕业生入伍预征工作目标任务。

从4月12日至7月12日,报名参加入伍预征的高校毕业生可登录“大学生网上预征报名系统”进行网上报名。

园长碰撞幼教

本报讯 (记者 刘伟丹) 幼儿园怎样与家长达成教育共识?如何看待幼师频繁跳槽现象?面对高压政策,民办幼儿园路在何方……4月9日,我省第五届幼儿园园长年会在长沙召开,幼儿教育专家、心理专家、知名园长齐聚一堂,针对当前幼儿教育所面临急需解决和潜在的问题进行讨论和交流。

本届年会历时三天,由政府官员、著名专家、知名园长参与的6场圆桌高端对话,内容涵盖幼儿教育的各个层面,面对面交

流,实现观点碰撞。湖南国际教育科学研究院院长王耀表示,希望通过举办园长年会,汇聚幼教精英、建构学术平台,促使广大园长以更开放的视野,共同促进幼教事业的创新与发展,促进幼儿身心健康和快乐成长。

年会期间,将开展50000册教育读物送家长和100场专家讲座进校园等公益活动。专家团队走进学校,与老师、家长、孩子一起交流。

杜绝虚假报道

欢迎社会监督

湖南日报报业集团

举报电话:84329421